

令人悲伤的一天

尼泊尔首都客机失事现场直击

新华社记者 周盛平

12日，令人悲伤的一天。

当天下午，一架载有71人的客机在尼泊尔首都加德满都特里布万国际机场降落时冲出跑道并起火，已有49人确认死亡。这是尼泊尔近年来伤亡最惨重的飞机事故。

当地时间下午约2时20分，从孟加拉国首都达卡飞抵加德满都的一架冲8-Q400型客机在降落时发生意外。记者在得到消息后随即赶往现场，一路上看到十几辆救护车响着凄厉的笛声驶向机场方向，令人揪心。

抵达机场后，记者费尽周折才突破“重重封锁”，靠近事故发生地点。现场的景象触目惊心：在跑道外的一片荒地上，大火已被扑灭的飞机被彻底焚毁，仅剩一具扭曲破空的空壳。断裂的机舱和机翼歪在土里，巨大的尾翼一端斜指向天空。机舱内部焦黑的座椅和设备残骸散发出呛人的气味。

飞机残骸周围都是人：警察、军人、救护人员，大约有三四百人在紧张忙碌。搜救人员在飞机残骸中寻找遇难者，不时有死者被抬出来，遇难者遗体被装入黄色袋子，并排放在草地上，很快就超过了20个。

尼泊尔总理奥利在飞机失事约两小时后也赶到现场。除了表达哀悼和慰问之情外，奥利还表示，政府将尽最大可能帮助受害者，并将成立专门调查组调查飞机失事的原因。

12日下午，距离出事地点最近的加德满都医学院接收了约20名伤者，其中8人不治身亡。医院把死者名单贴在外墙上。

据部分乘客亲属介绍，这趟航班上有10多名尼泊尔人在旅行社工作，他们在孟加拉国接受了几天培训后回国，不料遭此大难。

30岁的萨迦纳就是其中一员。在那张冰冷的死者名单上，她的名字排在第五。在医院大门外，萨迦纳的母亲失声痛哭，一声声呼唤令闻者落泪：“萨迦纳，你快点回来……”“你为什么这样就不要我们了？”“我要我的女儿……”

据孟加拉国外交部信息，失事客机上有36名孟加拉国人、33名尼泊尔人、1名中国人和1名马尔代夫人。由于具体死伤人员的信息官方尚未公布，加上获救乘客分散在不同医院，很多人焦急地在社交媒体上发布寻人信息，祈愿获悉亲友的下落。

中国驻尼泊尔使馆当天发布消息说，经多方了解，此次发生事故的客机上有一名中国公民。使馆已派人到收治伤者的加德满都医学院等多家医院逐一核实情况，将及时通报有关进展。

而在尼泊尔华人的多个微信群里，大家都在纷纷祈祷，希望奇迹发生，同时愿逝者安息，祝愿伤者早日康复。

(新华社加德满都3月12日电)

一名中国乘客在事故中遇难

新华社加德满都3月13日电 (记者周盛平)中国驻尼泊尔大使馆13日证实，一名中国公民在尼泊尔飞机起火事故中遇难。

中国使馆获悉相关报道后，启动应急机制，第一时间派人赶赴事故现场，经向尼泊尔外交部确认，此次失事航班上有一名中国公民。

尼外交部表示中国公民已经罹难并表示哀悼。

中国使馆已经通知遇难中国公民家属及所在单位，将协助家属来尼办理相关后续

事项。

尼泊尔当地时间12日下午，一架从孟加拉国首都达卡飞至加德满都的客机在加德满都特里布万国际机场降落时急转弯冲出跑道并引发大火。机上共有乘客71人，已有49人确认死亡。

据媒体报道，失事客机为冲8-Q400型客机，是加拿大庞巴迪公司制造的高速涡轮螺旋桨飞机，出事航班由总部设在孟加拉国首都达卡的美国—孟加拉航空公司运营。

这是3月13日在加沙地带拍摄的在爆炸袭击中受损的车辆。

巴勒斯坦总理哈姆达拉的车队13日在加沙地带遭遇不明爆炸物袭击，没有造成人员伤亡。

哈姆达拉车队当天从约旦河西岸城市拉姆安拉出发进入加沙地带，计划参加当地一家海水淡化厂开工仪式。车队在加沙地带行驶过程中，路边一汽车炸弹爆炸，车队中3辆车受损，没有人员伤亡。目前，尚无组织宣称对袭击事件负责。

巴勒斯坦总统府当天发表声明，认为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)应该对爆炸袭击事件负责。

新华社发(纳赛尔摄)

政协体育界委员热议北京冬奥会筹备工作

既要办赛参赛精彩，也要传承好奥运遗产

随着中国承办的体育赛事越来越多，文化遗产的保护与传承就有所进步。前来参与体育界别讨论的北京冬奥组委秘书长韩子荣表示，后来举办夏奥会时，就开始有专业的团队负责搜集奥运档案，“几乎无一遗漏”。但她也表示，这些档案在分类整理等方面仍有待加强。

为了不让这些遗憾在2022年冬奥会上重演，中国奥委会副主席冯建中委员提出，留下冬奥会遗产的工作要早策划，与办赛参赛的准备工作同步进行。在具体方案方面，冯建中和数名委员都提到了从国家层面着手建立“奥运博物馆”。他们表示，作为唯一的“双奥”

城市，这既是北京自身的需要，也是兑现对国际奥委会的承诺。

在北京冬奥组委体育部副部长王艳霞委员看来，提高国人对冬季项目的关注度，是在冬奥会上传播中国文化的前提。“找准切入点很重要”，王艳霞委员举例说，马布里进校园，短时间内让北京很多中小学生成为篮球迷，“这样的方式很值得冬季项目借鉴”。

中国篮球协会主席姚明委员认为，遗产和文化传承可以通过“人”来完成。2008年奥运会，年轻的志愿者给他留下了深刻印象，“10年过去了，这些志愿者在做什么，生活是否因奥运会发生改变，他们能否对2022年新

一批志愿者产生带动作用”。姚明委员表示，一部以此为主题的纪录片，可以留下一笔奥运财富，也可以拉近普通人与奥运的关系。

作为全球最具影响力的盛会之一，奥运会是塑造国家形象、传播国家文化的重要平台。“当全世界的镜头都对着北京时，我们一定要能够讲出好的中国故事”，韩子荣的话引起了会场内委员的共鸣。池建委员表示，过去有“女排精神”，但最近数年体育界的励志故事少了，“不是没有，就是不善于挖掘。”山东郓城宋江武校校长樊庆斌委员则提议从小学生的文化教育抓起，“4年后他们就成了中国文化和中国故事的展示员、讲解员。”

| 整合 |

希腊无限期暂停足球超级联赛

据新华社雅典3月12日电 在希腊北部城市塞萨洛尼基发生一家足球俱乐部负责人在比赛中携带武器进入赛场的事件后，希腊政府12日决定无限期暂停该国的足球超级联赛。

据希腊雅典通讯社报道，希腊文化和体育部副部长瓦西里亚迪斯12日在与希腊总理齐普拉斯会晤后宣布了这一决定。

希腊警方说，3月11日晚，在希腊北部城市塞萨洛尼基举行的一场比赛中，萨洛尼卡俱乐部主席萨维迪斯在几名保镖的簇拥下，携带武器冲进赛场，试图干预该队和雅典AEK队因一个进球引起的争端。

国际越野跑挑战赛浦江站将办

本报讯 (记者袁浩)3月13日，HCFR国际越野跑挑战赛2018首站——诗画浦江新闻发布会将在京举行。据悉，本次比赛将于4月21日在浙江省金华市浦江县举办。这是HCFR国际越野跑挑战赛在2018年的首站比赛，也是继2017年国际越野跑挑战赛诗画浦江站成功举办后再次落户浦江。

本次赛事由浦江县人民政府主办，中视体育娱乐有限公司承办。比赛共设4个组别，分别为100公里组、50公里组、25公里组以及10公里组。其中，100公里组赛道线路更趋成熟，完赛积分高达4分，途中既有秀丽的浦阳江，也有遗世独立的嵩溪古村，全程原始路况高达85%，更添长距离的山脊穿行，风光迤逦，富于变化。

轮椅冰壶循环赛 中国队胜美国队

3月13日，中国队选手王海涛(右)在比赛中。

当日，2018平昌冬残奥会轮椅冰壶循环赛在江陵冰壶中心举行，中国队以6比4战胜美国队。

新华社记者 王婧嫱 摄

练习滑雪。

刚开始练的时候，吴君宝并不是很满意。这位身材纤瘦的黑龙江小伙子，小时候怎么也不会想到自己会成为滑雪运动员，更想不到会参加冬季残奥会。2008年的一次火灾事故让当时还在上小学的吴君宝严重烧伤，经过一系列手术治疗后，他重新返回校园。谈到怎么开始练滑雪的，吴君宝说纯属偶然。

“我代表学校参加运动会，那是区里的运动会，被体校的校长发现，觉得我短跑很快，爆发力好，就介绍给了我们的教练，开始

(据新华社平昌3月13日电)

冬残奥选手吴君宝参加了多个项目——
为了2022，不能轻言放弃

选手中，最终位列第13。

对于这个成绩，吴君宝不是很满意。这位身材纤瘦的黑龙江小伙子，小时候怎么也不会想到自己会成为滑雪运动员，更想不到会参加冬季残奥会。2008年的一次火灾事故让当时还在上小学的吴君宝严重烧伤，经过一系列手术治疗后，他重新返回校园。谈到怎么开始练滑雪的，吴君宝说纯属偶然。

“我代表学校参加运动会，那是区里的运动会，被体校的校长发现，觉得我短跑很快，爆发力好，就介绍给了我们的教练，开始

(据新华社平昌3月13日电)

新华社记者 刘宁 耿学鹏 顾涓

13日的韩国平昌，艳阳高照，回升的气温也让阿尔卑西亚越野滑雪中心赛场里多了些人气。在现场数百名观众的欢呼声中，吴君宝倒数第二个冲过终点，挥手向观众致意。

滑下赛道，进入混合采访区，他大口喘着气，不时弯下腰抚摸着自己的膝盖。这位21岁的中国选手当天在2018年平昌冬季残奥会冬季两项男子站姿12.5公里的14名参赛

新华社记者 周盛平

毕振山

俄罗斯前特工斯克里帕尔在英中毒案近日不断发酵。英国警方在斯克里帕尔曾就餐的一家餐厅发现微量神经毒剂残留，英国首相特雷莎·梅随后表示俄罗斯“极有可能”对此案负有责任。俄总统普京12日就此事回应称，希望英方搞清事实后再和俄方对话。有分析指出，12年前的利特维年科案曾导致英俄发生外交危机，如果不能妥善处理此事，可能会影响双边关系。

3月4日，斯克里帕尔及其女儿在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一条长椅上昏迷。英国警方说，两人中了神经毒剂。随后，警方在斯克里帕尔父女曾经就餐的一家意大利餐厅发现神经毒剂的痕迹，军方派出大约180名专业人员前往协助调查。英国内政大臣安伯·拉德10日表示，警方已经找到200多名证人和240多件证据，试图从中发现线索。英国公共卫生

特工中毒案影响英俄关系

局11日还通报说，建议特定时间段内到这家餐厅待过的人清洗当时所穿衣服和所携物品。

斯克里帕尔中毒案发生后，英国媒体和一些政治人物猜测俄罗斯政府可能与此案有关。12日，特雷莎·梅在英国议会表示，俄罗斯“极有可能”对此案负有责任。特雷莎·梅说：“此次事件如果不是俄罗斯针对我国的直接行动，就是俄罗斯政府失去了对神经毒剂的控制权，使之落入他人手中。”根据英国研究部门的调查结果，斯克里帕尔父女所中的药剂之前在俄罗斯生产，且俄罗斯仍可能具备生产这种药剂的能力。

面对英国的指责，俄罗斯方面自始至终予以否认。针对特雷莎·梅12日的表态，俄罗

斯外交部发言人扎哈罗娃称之为“英国议会上演的一出马戏表演”，批评这是对俄罗斯的政治挑衅。俄罗斯总统普京12日在回答英国广播公司的提问时也表示，英方“最好先把事实搞清楚”，再与俄方展开对话。有俄罗斯官员表示，此事可能是英国或第三方国家想要“栽赃嫁祸”俄罗斯。

现年66岁的斯克里帕尔1999年从俄罗斯情报总局退役，2004年在莫斯科被捕，2006年被判处13年监禁，罪名是向英国军情六处提供俄罗斯在欧特工人员名单。2010年，根据美俄一份间谍交换协议，斯克里帕尔获释赴美，后定居英国。斯克里帕尔中毒案事发后，很多英国媒体将其与2006年另一名俄特工利特维年科在英中毒身亡案相联

系。当时英国同样指责俄罗斯为“幕后黑手”，并要求俄引渡嫌疑人，遭到俄方拒绝。英俄随后互逐外交官、冻结合作协议，双边关系一度陷入低谷。

目前斯克里帕尔父女仍然处于昏迷状态，事件真相仍然不得而知。有分析人士指出，尽管英方已经就此案与北约和美国进行协调，甚至准备对俄采取制裁措施，但能否找到指向俄罗斯的明确证据却很难说。而俄方的态度非常坚决，如果英方在没有证据的情况下强行对俄施压，无疑会影响到两国关系。

国际随笔

美国经济分析人士警告

全球经济或因美国贸易战损失4700亿美元

新华社华盛顿3月12日电 (记者金旼旼)美国经济分析人士12日警告，一旦特朗普政府挑起全面贸易战，到2020年，全球经济损失可能高达4700亿美元。

彭博新闻社当天发布的研究报告显示，假设特朗普政府挑起的贸易战令全球关税水平提高10%，2020年全球贸易额将萎缩3%，全球经济规模将因此缩小0.5%。

彭博首席欧洲经济学家杰米·默里、首席亚洲经济学家汤姆·奥利克预计，按假设情景推演，美国经济将损失0.9%，幅度超

过全球经济损失，成为贸易战最大受害者之一。

两名分析人士认为，关税导致进口价格上涨，推高通货膨胀率。在这种情形下，如果美国联邦储备委员会为抑制通胀而加息，可能进一步拉低美国经济增速。

除贸易战带来的直接影响，贸易保护还将对世界经济引发更深远的负面影响。分析人士认定，贸易保护导致竞争减少，阻碍全球技术和社会经济交流，从长期看，将导致劳动生产率下降，削弱全球经济的增长潜力。

日本下调成年年龄的经济考量 应对老龄化社会

扩充成年人群体

少数日本法务大臣上川阳子在新闻发布会上表示，下调成年年龄将提升年轻人的社会参与度，加强他们的成年人意识。

有分析人士认为，近十几年来日本历届政府之所以力推成年年龄下调，除了向国际惯例“看齐”的考虑外，还有更深的社会经济因素考量。

与此同时，随着日本女性社会地位不断提高，并越来越多地走出家门从事工作，16、17岁结婚的女性已极为罕见。日本共同社就认为，现在已经没有理由在男、女结婚年龄问题上区别对待，因此政府决定将其统一。



NBA常规赛：雷霆胜国王

3月12日，国王队球员卡特(中)在雷霆队球员保罗·乔治(左)和安东尼的防守下上篮。

当日，在2017-2018赛季NBA常规赛中，俄克拉荷马雷霆队主场以106比101战胜萨克拉门托国王队。

新华社/美联

阔别赛场14个月后，小威在参加的首个巡回赛中无缘晋级16强

“我还有很长的路要走”

本报记者 袁浩

北京时间3月13日，在印第安威尔斯大师赛女单第3轮开打前，美国名将小威廉姆斯说：“我真的非常讨厌姐姐(大威)打比赛，而且还是在第3轮。这让我们都有些难过，因为注定有一个人要被淘汰。”最终，小威连丢两盘，无缘晋级16强。

小威今年36岁，手握23个女单大满贯冠军；大威今年37岁，7次获得女单大满贯冠军。大威与小威还联手拿下了14个女双大满贯冠军。同龄时代的大威早已退役，姐妹俩还在演绎一段传奇。

在去年澳网女单决赛中，小威与大威相遇。最终，小威以两个6比4击败姐姐，获得了第23个女单大满贯奖杯，成为公开赛时代以来的第一人。创造纪录之后，小威才发现她已经怀孕。

双喜临门之余，小威不得不停止参赛。养胎、结婚、生子……小威过了一段没有比赛的生活后又重返球场。在今年的澳网开打前，小威考虑再三，还是放弃了参赛，原因是她觉得自己还没有找到理想的比赛状态。

这一次在美国加州举行的印第安威尔斯大师赛，是小威阔别赛场14个月之后正式参加的首个巡回赛。此前，小威只是打过一些

强度很低的表演赛。本次赛事的前两轮，小威打出了她熟悉的攻势网球，击败了对手，轻松晋级。

第3轮，面对世界排名前10、上赛季两次打进大满贯决赛的大威，小威没能经受住考验，以3比6和4比6输掉了双方的第29次交手。而大威则是近4年来首次击败小威。“女金刚”纳